RESOLUCAO DA LISTA 72 ANO

1. Escreva em forma de fragao:

a)5= f) 0,13=">

b 6= 915

¢) —4= -~ h) 5 2==2
d)—11= - = 1)0,77.=

€) 0,9= = )01313.= =

2. Determine o inverso de cada letra da questao anterior
1 b 1 1 p 1 10 100 3 B 4 9 99
g Pg 973 D-gDg Nz 93 MWz Dy D

3. Observe as sentengas abaixo e copie no caderno apenas as afirmagdes verdadeiras

a) Todo numero racional é inteiro.E d) Todo namero natural € inteiro. C
b) Todo nimero racional é natural.E e) Todo numero natural é racional. C
c) Todo numero inteiro é natural.E f) Todo nimero inteiro é racional. C

4. Complete a tabela com € (pertence)e & (ndo pertence):

N? Naturais | Inteiros| Racionais
8 € € €
—15 ¢ € €
V16 =4 - € €
0,41 ¢ ¢ €
-0,5 ¢ ¢ =
49 =-7| ¢ € €
0,444.... & & €




5.Calcule:

2 (+)-(+)

4 3 1 . A : s e
to—5= t+5 12 Elimina os parénteses - 22 Se os denominadores ja estdo iguais s

repete o sinal do maior e subtrai, pois os sinais sdo diferentes.

0 (-3)+ (=)

1 3x4 15 12 5
i I B> _ Y qoEliminaos parénteses - 22 Se os
4 5x4  4x5 20 20 20

U1 w

denominadores sao diferentes multiplicamos um pelo outro e o mesmo valor em cima -

32 Repete o sinal e soma pois os sinais sdo iguais.

13— (=2 Y10 ; i 5
c)( 13) ( 2 2)1 Transforma o numero misto em fracao.

4 5 4x2 5x3 8+15 7
3 2 " 3x2 2x3 6 6 6

d) (—2 130) (+2 )19 Transforma o nimero misto em fracao.

23 23_0 .
10 10 10

e) (+0,7) — (— 0,2)12 Transforma o nimero decimal em fracao.




6. Efetue a multiplicacao e divisdo com os numeros racionais e simplifique se possivel:
(Obs.: Nao quero a resposta em decimal)
Lembre que na multiplicagdo e na divisao a regra do sinal é SINAIS IGUAIS = + e SINAIS

DIFERENTES = -

1 2

a) (+§) . (_Z) == Simplifica por 2 = —%

5 6 30 ... s . 2
b)(— 5) . (+ E) = —ESlmpllflca'por 15 oudivide = —Jou-— 2

C)(+2 1) . (—1 9) =(+ E) . (— E) = —% Nao da pra simplificar

2 7 2 7

d)(=0,7) - (+0,5) =(— l) : (+ 110) = — X simplificapors5= -~

10 100 20

e)(+0,4) - (—0,2)=(+ i) : (— i) = —— simplificapor 4 = ——

10 10 100 25
Na divisdo REPETE A 12 FRACAO E MULTIPLICA PELO INVERSO DA 22 FRACAO.
2\ o (2B)2(42) . (28 = — 2 il _ ¢
D(+5) = (=3)=(+3)-(=3) = 5 simplificapors = -

o(-2)» (-9(-]-(-3) - +2 smpticapor 6= 43

h)(-3) = (— §)=(— E) . (— E) = +§ simplifica por 3 ou divide = +% ou + 2

2 1 3

)(-27) + (-03) (- 2) = (- 2)=(-2) - (- 2) =

+% simplifica por 30 ou divide = +% ou 9




7. Calcule as poténcias dos racionais:

2 (5)'=()-()-()-()=7

625

25\ (25 o 25
C) (2'5)2:(5) : (R) = — simplifica por 25 = -

d) (0'2)3:(%) : (%) . (%) = ﬁ simplifica por 8 = é

0
e) (—) = 1 Todo numero elevado a zero € 1.

9 () =) () () = em

8. Resolva as poténcias que possui o numero inteiro na base e o numero natural no
expoente:

a) (—2)°=-32 d) (+10)6=+1 000 000 h)(-6)°=1

b) (—6)%= +36 e)(=7)°=1 i)(—3)*= +81

c)(+3)3=+27 N(+1)8=+1 ) (—8)%= +64
2)(0)*=0 K)(-1)7= -1

9. Agora resolva as poténcias com numero racional na base e o numero natural no
expoente:

2 (Y- oasy=(5) -+
0 (2 -0~ (-3) =~
o (1Y’ (-Y -+ 0 cr0pi= (+2) =+

&) (+03)*= (+2) = 2

10/ 10000




